



# Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLV Nr. 10 514 Prima ediție Joi 10 iunie 1976 4 PAGINI — 30 BANI

## Așa înțelegem ATITUDINEA SOCIALISTĂ ÎN MUNCĂ, ÎN VIAȚĂ

Au trecut doar câteva zile de la încheierea primului Congres al educației politice și al culturii socialiste. Națiunea întreagă se află în raza de penetrație a ideilor vibrante, generoase, revoluționare exprimate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele republicii, de toți participanții prezenți în marea agoră consacrată formării omului nou. Idei care au așezat limpede pe frontispiciul preocupărilor noastre societății nobile misiune de transformare a omului epocii noastre socialiste, făuritorul tuturor valorilor materiale și spirituale.

Au trecut doar câteva zile de la istoricul eveniment și, pe tot cuprinsul țării, în pulsul cotidian al muncii și vieții se simte și se afirmă spiritul orientării date de congres, de secretarul general al partidului. Trăim, acum, un timp al faptelor consacrate înfiorării patriei. Trăim, acum, un timp al acțiunii concrete, de angajare mai deplină în uriașul efort de făurire a socialismului și comunismului pe pământul României, în efortul, de o nobilitate fără precedent, de edificare a omului nou. Așa înțelegem ATITUDINEA SOCIALISTĂ ÎN MUNCĂ, ÎN VIAȚĂ; așa înțelegem să transpunem în practică marile idei generate de congresul recent încheiat.

În cele ce urmează consemnăm câteva secvențe din această strădanie aflată sub semnul înnoirilor fundamentale, materiale și spirituale, pe care forumul spiritualității românești le determină în toate laturile muncii și vieții noastre sociale.

### Răspundere, spirit de echipă

— Calendarul muncii noastre a făcut ca, tocmai în zilele cînd la București se desfășurau lucrările congresului, aici, la „Unio” — Satu-Mare, noi să defalcăm planul de producție pe echipe — ne spune Cornel Pereni, secretarul comitetului de partid din secția utilaj minier. Muncă, dacă vrei, de „rutină”, pe care, de data aceasta, o făcăm prezenți cu inima acolo unde se vorbea atît de înălțător și de mobilizator despre conștiința muncitorească, despre om; adică despre noi — cei de ieri, cei de azi și cei ce trebuie să devenim mine. Fiecare șef de echipă cu-

### Totdeauna de partea noului

Numele lor? Cornel Moldovan și Szekely Emeric. Amîndoi — comunisti. Amîndoi lucrează în compartimentul de concepție al întreprinderii constructoare de mașini „Unirea” din Cluj-Napoca. I-am cunoscut cu două zile în urmă trăind o bucurie comună. Mai exact, o izbîndă comună. Dar, mai înții de toate, o scurtă „fișă biografică” a acestei unități industriale clujene. Aici s-au proiectat și realizat în ultimii ani numeroase mașini și utilaje textile. Una din aceste mașini a fost distinsă anul trecut, la un tîrg internațional, cu medalia de aur. Tot aici, cu mai multă vreme în urmă, s-au făcut repetate încercări pentru asimilarea unui subsansamblu foarte important. Rezultatele obținute n-au satisfăcut. Oamenii însă n-au dezamort. Au încercat încă o dată. Și încă o dată. Cu tenacitate comunistă. Cu îndrăzneală comunistă. Cu încredere comunistă în reușită.

Și astfel ajungem la bucuria comună de care aminteam la începutul rîndurilor de față. La bucuria comunistilor Cornel Moldovan și Szekely Emeric. Bucurie care a venit după nu mai puțin de șapte luni — de zile și nopți — de încercări, de calcule luate mereu de la capăt. Cu tenacitate comunistă. Cu îndrăzneală comunistă. Cu încredere comunistă în reușită.

Și iată-ne alături de comunistii Cornel Moldovan și Szekely Emeric în ziua bucuriei lor comune. O bucurie care încununează efortul tenace, comunist, în bătălia pentru noi, pen-

(Continuare în pag. a III-a)



Aspect de muncă la șantierele navale Oltenița

### Întreprinderea de aparataje și accesorii din Alexandria

### Produse moderne, de înalt randament

Colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri de la Întreprinderea de aparataje și accesorii din Alexandria este preocupat în permanență de obținerea unor rezultate tot mai bune pe linia îmbunătățirii calității produselor, modernizării și creșterii randamentului în exploatare al acestora. Este de altfel și explicația aprecierilor de care aparatajele de încălzire și ventilație fabricate aici se bucură atît din partea beneficiarilor interni, cît și a clienților externi, întreprinderea întretinînd relații cu peste 10 țări din Europa, Asia și Africa. Produsele sale — filtre mecanice de aer și baterii de încălzire, într-o gamă de dimensiuni foarte diversificate, baterii de răcire cu apă, aeroterme, panouri radiante, atenuatoare de zgomot circulare și reclinabile, accesorii de ventilație ș.a. — realizate la parametri tehnici moderni — sînt destinate utilizării în construcțiile industriale. Pentru calitățile lor funcționale deosebite — debit caloric mare în raport cu greutatea produselor, gabarite mici, grad de filtrare ridicat — aparatajele și accesoriiile pentru încălzire și aerisire fabricate la Alexandria au fost folosite la echiparea unor mari obiective industriale și sociale din țară: Combinatul siderurgic din Galați, Combinatul de îngrășăminte chimice din Turnu-Măgurele, Palatul sporturilor din București etc.

De reținut încă un lucru: întreprinderea asigură asistență tehnică la cererea beneficiarilor atît în cadrul termenelor de garanție, cît și după expirarea acestora. (Ion Toader).

## La zi în AGRICULTURA

# SE CERIȘUL SE APROPIE!

- Fiecare sătean, fiecare mecanizator să știe și să înțeleagă ce are de făcut, unde și cum să lucreze.
- Să se asigure de pe acum organizarea muncii în schimburi prelunge și a transportului fără întrerupere.

Campania de vară constituie o perioadă de vîrf în munca lucrătorilor din agricultură. Într-un timp scurt trebuie adunată, transportată și depozitată producția de cereale păioase de pe milioane de hectare; trebuie însămișate aproape 1,5 milioane de hectare cu culturi duble și făcute arături pe mari suprafețe. Toate acestea presupun pregătiri temeinice, multilaterale, care să fie încheiate din vreme. Așa cum a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvîntarea rostită la încheierea lucrărilor Congresului educației politice și al culturii socialiste, trebuie să se ia toate măsurile pentru a se asigura buna îngrijire a culturilor, dar și stringerea în cele mai bune condiții a recoltelor — a ceea ce înseamnă sarcină imediată, o dovadă a înțelegerii a ceea ce înseamnă educația socialistă.

Stringerea în scurt timp și fără nici o pierdere a cerealelor este o sarcină economică și politică de cea mai mare însemnătate și răspundere. Recolta este rodul muncii an de zile a celor ce lucrează pe ogoare, la care se adaugă efortul oamenilor muncii din industrie, concretizat în dotarea unităților agricole cu tractoare și mașini agricole, cu îngrășăminte chimice. Recolta încheie astfel munca întregului popor și, de aceea, este în interesul tuturor ca să fie strînsă în cele mai bune condiții și depozitată cu cea mai mare grijă. Iată de ce, în lumina sarcinilor subliniate la recentul Congres al educației politice și al culturii socialiste, organele și organizațiile de partid au datoriat să acționeze cu perseverență, folosind toate pilgirile muncii politico-educative pentru mobilizarea și unirea eforturilor mecanizatorilor și cooperatorilor, ale lucrătorilor din I.A.S., ale tuturor oamenilor muncii din agricultură în vederea pregătirii temeinice și desfășurării în cit mai bune condiții a recoltării.

Agricultura noastră dispune de o bază tehnică-materială superioară anilor precedenți. La lucrările agricole de vară vor fi folosite circa 117.200 tractoare, 20.400 combine C 12 și un mare număr de combine C 1-C 3, camioane, remorci și alte mijloace de transport. În condiții normale de lucru, aceste utilaje, folosite rațional, pot asigura încheierea recoltării orzului în circa 3-4 zile, iar a grîului — în aproximativ 12 zile.

Pentru aceasta este necesară o organizare superioară a întregii activități de recoltare, pe baza unor programe precise de lucru. O primă problemă care trebuie avută în vedere este încheierea repăririi tuturor utilajelor necesare în campania de vară, în majoritatea lucrărilor, stațiunile pentru mecanizarea agriculturii și in-

terprinderile agricole de stat au terminat repararea combinor, preselor de balot patic, a celorlalte utilaje. Trebuie arătat însă că, desi termenul prevăzut pentru încheierea acestor lucrări a trecut, în stațiunile pentru mecanizarea agriculturii din unele județe — Alba, Satu-Mare, Olt — încă nu s-a terminat repararea combinor. Organizațiile de partid din aceste unități au datoriat să intervină operativ pentru înlăturarea neajunsurilor existente în desfășurarea muncii, în aprovizionarea cu piese de schimb, astfel încît, în cel mai scurt timp, toate combinele să fie gata pentru a intra în lucru.

Lucrările agricole de vară, în special recoltarea, trebuie făcute cu maximă urgență. Aceasta presupune o temeinică organizare a muncii, pînă în cele mai mici amănunte. Iată de ce programele de muncă trebuie să precizeze atribuțiile și răspunderea cadrelor de conducere, a specialiștilor, a fiecărui mecanizator sau cooperator. Munca trebuie să fie organizată la fel ca și în unitățile industriale, nimic nu trebuie lăsat la voia întâmplării. Se poate calcula și corola foarte bine viteza de recoltare cu capacitatea mijloacelor de transport, se pot întocmi grafice exacte privind livrarea produselor la bazele de recepție. Trebuie să se preîntîmpine situațiile din anii trecuți cînd, în unele unități, combinele stăteau degoare nu existau suficiente mijloace de transport, întrucît activitatea trebuie organizată și coordonată pe faze de lucru, asigurîndu-se toate condițiile necesare pentru a se munci fără întrerupere, de dimineața și pînă seara.

Respectarea programelor de mînsuri privind stringerea la timp și fără pierderi a recoltei depinde, în mod hotărîtor, de munca oamenilor. De aceea, organizațiile de partid au datoriat să ridice nivelul activității politico-educative pentru dezvoltarea conștiinței socialiste, pentru mobilizarea tuturor lucrătorilor din agricultură la muncă. Se știe că dacă cerealele nu sînt recoltate în timp scurt, dacă transportul și depozitarea nu se fac cu responsabilitate — și au existat asemenea situații în anii trecuți — se pot produce pierderi prin scurgerea boabelor sau degradarea produselor. Iată de ce, încă de pe acum trebuie să existe garanția că toate tractoarele și combinele vor funcționa perfect. S-a făcut recepția acestor utilaje și au fost găsite unele defecțiuni care, pe parcurs, au fost înlăturate sau sînt în curs de înlăturare. Dar trebuie astfel pregătite fiecare utilaj încît, odată intrat în lucru, să funcționeze la întreaga capacitate și fără întrerupere; de aceasta răspund nu numai cei care l-au reparat, ci și membrii comisiei care l-au recepționat. Cu cit va fi mai înaltă responsabilitatea la pregătirea și exploatarea utilajelor, cu atît mai redus vor fi defecțiunile și stagnările în timpul secerii.

Întrucît campania de recoltare e o chestiune de zile, organizațiile de partid, comandamentele locale, împreună cu conducerea unităților agricole, trebuie să aibă în vedere, încă de pe acum, aplicarea unor măsuri politico-organizatorice care să asigure: folosirea la maximum a mijloacelor mecanice prin organizarea lucrului în două schimburi sau în schimburi prelunge și menținerea parcului de tractoare în perfectă stare de funcționare; participarea la lucrările agricole de vară a tuturor lucrătorilor de la saie, inclusiv a cadrelor de conducere din comune și din unitățile agricole; urmărirea în permanență a modului în care se îndeplinesc programele pe culturi și orarele de lucru stabilite prin decizii

(Continuare în pag. a III-a)

## Îndeplinesc cu succes planul și angajamentele

### La Combinatul siderurgic din Galați, în fiecare secție, întrecerea socialistă se situează în centrul atenției muncii politice. Ca urmare, tot mai multe colective raportează realizarea angajamentelor anuale ce și le-au asumat, ca răspuns la chemarea siderurgistilor hunedoreni. Acest deosebit succes a fost consemnat pînă în prezent de către furnaliștii, oțelarii, de către colectivul uzinei de piese de schimb și reparații siderurgice și alții. Nu întîmplător, combinatul siderurgic gălățean a îndeplinit angajamentul anual la producția globală industrială. Iată la cit se ridică producțiile suplimentare înregistrate aici de la începutul anului și pînă acum: 29.000 tone aglomerat fieros, aproape 57.000 tone fontă, circa 23.900 tone oțel, peste 82.000 tone selenuri de relaminare, mai mult de 11.000 tone tablă groasă, circa 4.000 tone tablă zincată ș.a. (Dan Plăeșu).

### Colectivele de energeticieni din unitățile de producere, transport și distribuție a energiei electrice obțin noi realizări de prestigiu în întrecerea socialistă. Rezultatele înregistrate în luna mai relevă preocuparea lor de a da țării cit mai multă energie electrică obținută pe bază de cărbuni. În rîndul unităților furnașe se evidențiază întreprinderea „Electrocentrale” Deva și Craiova, care au livrat suplimentar sistemului energetic național peste 81, respectiv 20 milioane kWh de energie electrică. Conștiința de importanță contribuției lor substanțiale la producerea energiei electrice necesare economiei, energeticienii dovedesc în același timp o preocupare sporită pentru gospodărirea fiecărui kilowatt-oră de energie electrică, a fiecărui kilogram de combustibil. Astfel, prin diminuarea substanțială a consumurilor tehnologice proprii în centralele electrice, precum și a pierderilor în rețelele de transport, la nivelul Centralei industriale a energiei electrice și termice, în luna mai s-au economisit 10 milioane kWh de energie electrică. (Ion Lazăr).

### Întreprinderile industriale din județul Olt obțin însemnate succese în întrecerea socialistă. După primele cinci luni de activitate, planul producției globale a fost depășit cu 108 milioane lei. Totodată, au fost depășite sarcinile la export cu 9,5 milioane lei, iar la investiții cu 61 milioane lei. S-au produs suplimentar față de sarcinile de plan importante cantități de aluminiu primar, cabluri electrice din aluminiu, electrozi siderurgici, țesături de bumbac ș.a. În fruntea unităților fruntașe se situează întreprinderea de aluminiu și de prelucrare a aluminiului Slatina, precum și întreprinderea de oșii și boghieri și cea mecanică pentru agricultură și industria alimentară de la Bals. (Emilian Rouă).



Nici unul din blocurile și edificiile surprinse în această imagine nu exista în urmă cu un deceniu. Acum, cine trece prin Slatina le admiră

## Răspunsul cineastului la exigentele profesionale și etice exprimate de congres: Filme cu o mare și nobile putere de înrîurire

Ca regizor de film, ca participant la opera de construire a noului noastre societăți, consider că este de datoria noastră, a tuturor, ca, în spiritul excepțional al expunerii prezentate de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul educației politice și al culturii socialiste, să cultivăm mai mult decît pînă acum, în tot ce întreprindem, spiritul critic și autocratic. Pentru că de felul lucid în care vom privi rezultatele muncii noastre depinde și felul cum vom putea să ne autodepășim, în esență, să răspundem importanțelor sarcini ce ne revin de-acum înainte. În acest spirit, consider că ambele date activității cinematografice noastre, în cadrul expunerii, ca și al discuțiilor în plen și în secțiuni, reprezintă o cîntărire dreaptă a împlînirilor și neajunsurilor muncii noastre.

Astfel, putem aprecia că ne este de un neprețuit folos, pentru activitatea de viitor, experiența bună dobîndită în ultima perioadă. Filmul românesc a făcut în ultimii cinci ani pași mari spre ceea ce se așteaptă ca să fie. Această afirmare se datorește, în primul rînd, grijii permanente și deosebite față de cinematografie și, mai ales, celor două întîlniri avute de cineaști

cu secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, întîlniri de mare însemnătate socială, pentru evoluția filmului nostru, a menirii sale ca artă angajată, ca important factor educativ. Ca urmare, în ultimul cîn-

devenit într-adevăr esențial. S-au făcut încercări reușite de a contura conflicte din problematica socială centrală a existenței noastre. Au fost filme care au scos în evidență atitudinea nouă și conștiința nouă de coproprietar so-

tre s-au transformat în fapte — și analiza critică formulată în expunerea secretarului general înfățișează limpede și drept această realitate. Este datoria noastră față de arta pe care o slujim, față de înalta ei misiune, să medi-

multe ori la periferia marilor noastre probleme. Necunoașterea acestora sau, mai degrabă, lipsa de curaj și fermietate în a le aborda duce la o pseudo-literatură scenaristică, în care aspectul cel mai bător la ochi este caracterul confectionat.

O altă problemă, căreia expunerea, întregul congres i-au acordat cuvenita atenție, este cea privind critica de specialitate. În legătură cu aceasta, semnalăm, în primul rînd, o anumită indulgență a criticii tocmai față de filmul de actualitate. Această atitudine a încurajat o anumită ușurință, o superficialitate care se manifestă nu numai în rețete sau în scenariu, ci și în cadrul caselor de filme. A sosit vremea, cred, ca scenariștii și regizorii consacrați să-și îndrepte cu precădere talentul și priceperea spre acest gen de filme — iar critica să le trateze cu exigență cuvenită. Numai astfel vom realiza un salt calitativ, numai prin acest salt vom atrage publicul spre genul de filme cel mai dorit de el, dar care pînă acum nu l-a scutit de dezamăgiri.

Sergiu NICOLAESCU (Continuare în pag. a II-a)

## Cultura socialistă și educația politică — într-o unitate inseparabilă

cinal s-au realizat 108 filme de lung metraj. Dintre acestea: 31 inspirate din actualitate, 27 din activitatea partidului în ilegalitate; 20 sînt filme „de acțiune”, iar 3 sînt filme istorice din epopea națională. Dar cel mai important este că filmul politic, filmul de dezbateri, filmul despre prezentul nostru, filmul care a transformat atenția spectatorului, cu rînzitatea lui, afectivitatea lui spre lucrurile cele mai semnificative ale acestui prezent — uzina, șantierele, satul — filmul acesta despre noi și despre astăzi a

cialist a muncitorului, filme ce au demonstrat virtuțile democrației noi, muncitorești, socialiste a țării noastre. De asemenea, am reușit ca unele din filmele noastre să devină oglindă a atmosferei specifice societății noastre, a cadrului material exprimat în imagini ale orașelor și satelor noi, ale șantierele, locuri de edificare a marilor construcții economice naționale, locuri unde trăiește și munceste omul acestui timp.

Dar, din păcate, nu întotdeauna intențiile noas-

## La zi în INDUSTRIE



La Combinatul chimic din Tg. Mureș

## CREȘTEREA RANDAMENTULUI MAȘINILOR ȘI UTILAJELOR PRIN ORGANIZARE ȘTIINȚIFICĂ ȘI COOPERARE ÎNTERUZINALĂ

IN PAGINA A II-A

## ÎN ZIARUL DE AZI:

RUBRICILE NOASTRE: ● FAPTUL DIVERS ● CARNET PLASTIC ● SPORT ● DE PRETUTINDENI







# Vizita ministrului afacerilor externe al Franței, Jean Sauvagnargues

Miercuri după-amiază a sosit în Capitală ministrul afacerilor externe al Franței, Jean Sauvagnargues împreună cu soția, care, la invitația ministrului afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, face o vizită oficială în țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de George Macovescu, cu soția, Vasile Giuga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Constantin Filitan, ambasadorul Franței în România, de alte persoane oficiale.

Au fost prezente Raoul Delaye, ambasadorul Franței la București, și membri ai ambasadei.

nouă ordine mai însemnă relații noi în Europa. În conformitate cu spiritul și litera Actului final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, edificarea unui sistem trainic de securitate, prin realizarea unor măsuri concrete de dezagajare militară și crearea treptată a condițiilor pentru dizolvarea blocurilor militare.

Avem un trecut de prietenie și colaborare care ne îngăduie să privim în viitor cu certitudine că dialogul româno-francez, departe de a se limita la nivelul reciproc, aduce în contextul european și, așa spune chiar mondial, o contribuție semnificativă. Aa rezidă îndeosebi în responsabilitatea cu care cele două popoare și guvernele lor au știut să măteze colaborarea lor trecută și prezentă cu voința de pace și progres general.

După sosire, Jean Sauvagnargues a avut o primă întrevedere cu George Macovescu, în cadrul căreia au fost abordate principalele probleme ce vor figura pe agenda convorbirilor româno-franceze.

Ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, George Macovescu, cu soția, a oferit, miercuri, în saloanele hotelului Athenae Palace, un dîneu în onoarea ministrului afacerilor externe al Franței, Jean Sauvagnargues, și a soției sale.

Au participat Virgil Teodorescu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Bujor Almășan, Floarea Dumitrescu, Radu Păun, ministru, general-colonel Ion Coman, prim-adjunct al ministrului apărării naționale și șef al Mareșalului Stăin, Constantin Filitan, ambasadorul României la Paris, alte persoane oficiale.

Răspunzînd, Jean Sauvagnargues, după ce a relevat tradițiile istorice ale relațiilor și dialogului prietesc dintre popoarele noastre, a spus: Multe lucruri din trecutul nostru ne îngăduie să ne înțelegem, chiar dacă sistemele noastre de organizare sînt diferite, fiindcă sintem de acord asupra unui lucru esențial: noi credem și unii și alții, că importante sînt înainte de toate protecția dezvoltării libere a națiunilor, alegerea liberă a regimurilor în care ele înfeleg să trăiască și mai ales respectul independenței fiecăreia dintre ele.

Nu ar fi posibilă destinderea dacă aceste desiderate fundamentale n-ar fi respectate.

Helsinki ne-a permis să constatăm că europenii sînt conștienți de această creștere a acestor conștiințe și rămînea vii. Ar fi zadarnic să se creadă că acest curs al destinderii poate fi continuat și dezvoltat dacă ar rămîne limitat numai la continentul european.

Analiza care mai sumară a epocii în care trăim ne permite să constatăm evoluția țărilor tinere, aspirată lor diriză la independență și la libertate și mai ales dorința lor firească de a participa la soluționarea problemelor internaționale care privesc întreaga omenire. Aceste desiderate justifică mai ales căutarea de venituri stabile pentru dezvoltarea lor și pentru bunăstarea popoarelor lor. Acesta este sensul definiției unei noi ordini economice mondiale, care înseamnă, am înțeles-o, și unii și alții, și căreia vrem să-i aducem o contribuție activă. De asemenea, noi am fost printre precursorii edificării unei adevărate democrații a vechii internaționale, condiția consolidării păcii în Europa și în lume.

În ce ne privește, francezii și românii, am încercat, acum aproape 15 ani, să dăm un conținut real destinderii, angajîndu-ne într-o vastă întreprindere de cooperare comună.

Încă o dată, mă bucur de a putea continua cu dv. acest dialog — a relevat oaspetele, exprimîndu-și convingerea că vizita sa pe prilejul continuării acestui dialog bogat între cele două țări este pe ansamblul marilor probleme internaționale care preocupă ambele popoare, cit și asupra relațiilor de concurență în toate domeniile.

Ministrul de externe al celor două țări au toată încheierea în onoarea președinților Nicolae Ceaușescu și Valéry Giscard d'Estaing, pentru prietenia și cooperarea între România și Franța. (Agerpres)

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de George Macovescu, cu soția, Vasile Giuga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Constantin Filitan, ambasadorul Franței în România, de alte persoane oficiale.

Au fost prezente Raoul Delaye, ambasadorul Franței la București, și membri ai ambasadei.

După ce a adresat oaspetilor un cordial salut, ministrul afacerilor externe al României, George Macovescu, a relevat că actuala vizită se înscrie în sfera de înțelegere și contacte politice, cărora guvernele celor două țări le-au conferit continuitate și permanență, dînd unei vechi prietenii, nicodată întreruptă, vitalitate și valențe noi. Un rol esențial pentru această fericită evoluție l-au avut înțînirile și convorbirile șefilor de stat ai țărilor noastre, care au deschis de fiecare dată noi perspective de întărire și dezvoltare a relațiilor româno-franceze.

Relațiile dintre România și Franța — a subliniat George Macovescu — capătă o semnificație deosebită dacă le raportăm la lumea în care trăim, o lume ce cunoaște uriașe transformări în toate domeniile, dar și străbătută de profunde frământări, generate încă de divergențe și chiar de conflicte deschise.

Iată de ce mi se pare deosebit de important că România și Franța și-au manifestat voința de cooperare pentru o activitate internațională care, în deplin respect față de principiile independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi și neamestecului în treburile interne, să promoveze interesele păcii și securității autentice, să elimine tot ceea ce este anarmonic și împiedică desfășurarea unor raporturi interstatale sănătoase, bazate pe echitate și încredere.

Referindu-se la conceptul țărilor noastre privind noua ordine economică și politică internațională, ministrul afacerilor externe a spus: Această

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost salutată de George Macovescu, cu soția, Vasile Giuga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Constantin Filitan, ambasadorul Franței în România, de alte persoane oficiale.

Au fost prezente Raoul Delaye, ambasadorul Franței la București, și membri ai ambasadei.

# vremea

Tempul probabil pentru zilele de 11, 12 și 13 iunie. În țară: La începutul zilei vântul din nord-vest, moderat, apoi se schimbă în vânt din nord-est, moderat, apoi se schimbă în vânt din sud-est, moderat, apoi se schimbă în vânt din sud-vest, moderat.

Tempul probabil pentru zilele de 11, 12 și 13 iunie. În țară: La începutul zilei vântul din nord-vest, moderat, apoi se schimbă în vânt din nord-est, moderat, apoi se schimbă în vânt din sud-est, moderat, apoi se schimbă în vânt din sud-vest, moderat.

# Atitudinea socialistă în muncă, în viață

(Urmare din pag. 1)

tr-un proces de ușoară încălzire, începînd din vestul țării. Cerul va fi variabil, în unele părți alinați moderat. Minimele vor fi cuprinse între 5 și 13 grade, izola mai coborîte, în prin seara în estul Transilvaniei, Maramureș și jumătatea de nord a Moldovei, iar maximele între 13 și 26 de grade, mai ridicate, în ultimele zile, în vestul țării. În București, în prima parte a intervalului, vreme răcoroasă, apoi se va încălzi ușor. Cerul va fi variabil, favorabil venirii de masă în prima după-amiază. Vînt moderat.

și transformare a conștiințelor. O constantă în viața și activitatea operativă în muncă ce a dus, aici, la Resita, la formarea unor întregi promotivi de constructori de țară și constructori de oameni.

— Muncim cu ei, facem planul cu ei, ne spune Mihai Caraiman, maiorul principal.

Și adaugă numele tinerilor exemplari în muncă și atitudine. După care nea înfățișat un fapt potocuit, chiar în aceste zile, la secția turnătorie. Un fapt mai puțin frecvent, ce-i drept, dar care cerea o atitudine exprimată cu franchețe și fermitate, cu combativitate revoluționară. Despre ce-i vorba? Constantin Stirbu, Nicolae Dănilă și Ioan Ciubotaru lipsiseră nemotivat cu o zi înainte. Colectivul secției s-a intrunit imediat. Reproșul muncitorilor a fost rostit direct, fără menajamente. Muncitorii mai vîrstnici ori mai tineri au stăruit asupra greutăților produse de cei trei, prin lipsa lor de la datorie, amintindu-le expresia cu valoare de dicton, reafirmată cu putere la congres: „Nici muncă fără piine, nici piine fără muncă”.

— Abaterile tinerilor amintii, aflăm de la Mihai Caraiman, ne-a oferit din nou prilejul de a ridica în prim-planul preocupărilor noastre educarea și formarea tinerilor muncitori. Ca oameni de nădejde aici, la muncă; oameni disciplinați, crescuți în spiritul ordinii riguroase, muncitorii, cu o comportare demnă în toate împrejurările vieții. Adică: educarea și formarea omului OM cu O mare, despre care atât de convîngător vorbea la congres secretarul general al partidului.

# Producția trimite proiecte... institutului de proiectări

Aflăm de pe santierul celui mai important obiectiv de investiții al Combinatului siderurgic din Resita două fapte semnificative petrecute recent: 7 lacușuri „inimioși” — T. Cirjan, I. Banu, D. Steia, A. Martin, C. Trăilă, I. Tabă și N. Bănuțiu — „și-au bătut capul zău și noaptea” pentru a concepe și executa „pe bază de gândire colectivă, în echipă” un dispozitiv pentru cuplarea pe semiremorile de 18 metri a conectiilor metalice și prefabricatelor de dimensiuni lungi, cu ajutorul căruia întreaga dantelărie metalică de mil de tone de la noua laminărie și anexele sale vor putea fi transportate fără a se mai apela la vagoane speciale. Deci fără a mai aștepta timp îndelungat și a plăti preț greu.

Am putea spune: o șire curentă din industrie? O șire — ațtea altele din noianul de știri pe care ziarul nostru le primește zilnic din întreaga țară. Dar reșenții din echipa comunistului Nicolae Seviță vîd în realizarea lor „rezultatul educației politice și al culturii tehnice al muncii de cultivare a vocației pentru promovarea soluțiilor noi, avansate”. Echipa condusă de Seviță a realizat și instalația pentru aplicarea mecanizată a izolației la turnurile de răcire de pe santierul industriale de la Resita și Oțelul Rosu, mai ales, cîștigînd un timp prețios, timpul plăi cînd o instalație similară ar fi fost executată ca prototip la un institut de proiectări.

# „Nici muncă fără piine, nici piine fără muncă”

și transformare a conștiințelor. O constantă în viața și activitatea operativă în muncă ce a dus, aici, la Resita, la formarea unor întregi promotivi de constructori de țară și constructori de oameni.

— Muncim cu ei, facem planul cu ei, ne spune Mihai Caraiman, maiorul principal.

Și adaugă numele tinerilor exemplari în muncă și atitudine. După care nea înfățișat un fapt potocuit, chiar în aceste zile, la secția turnătorie. Un fapt mai puțin frecvent, ce-i drept, dar care cerea o atitudine exprimată cu franchețe și fermitate, cu combativitate revoluționară. Despre ce-i vorba? Constantin Stirbu, Nicolae Dănilă și Ioan Ciubotaru lipsiseră nemotivat cu o zi înainte. Colectivul secției s-a intrunit imediat. Reproșul muncitorilor a fost rostit direct, fără menajamente. Muncitorii mai vîrstnici ori mai tineri au stăruit asupra greutăților produse de cei trei, prin lipsa lor de la datorie, amintindu-le expresia cu valoare de dicton, reafirmată cu putere la congres: „Nici muncă fără piine, nici piine fără muncă”.

— Abaterile tinerilor amintii, aflăm de la Mihai Caraiman, ne-a oferit din nou prilejul de a ridica în prim-planul preocupărilor noastre educarea și formarea tinerilor muncitori. Ca oameni de nădejde aici, la muncă; oameni disciplinați, crescuți în spiritul ordinii riguroase, muncitorii, cu o comportare demnă în toate împrejurările vieții. Adică: educarea și formarea omului OM cu O mare, despre care atât de convîngător vorbea la congres secretarul general al partidului.

Constanta unei echipe: promovarea noului și responsabilitatea muncitorească. Stare de de spirit: stimularea creativității tehnice, ca rezultat concret al muncii de educare

și transformare a conștiințelor. O constantă în viața și activitatea operativă în muncă ce a dus, aici, la Resita, la formarea unor întregi promotivi de constructori de țară și constructori de oameni.

— Muncim cu ei, facem planul cu ei, ne spune Mihai Caraiman, maiorul principal.

Și adaugă numele tinerilor exemplari în muncă și atitudine. După care nea înfățișat un fapt potocuit, chiar în aceste zile, la secția turnătorie. Un fapt mai puțin frecvent, ce-i drept, dar care cerea o atitudine exprimată cu franchețe și fermitate, cu combativitate revoluționară. Despre ce-i vorba? Constantin Stirbu, Nicolae Dănilă și Ioan Ciubotaru lipsiseră nemotivat cu o zi înainte. Colectivul secției s-a intrunit imediat. Reproșul muncitorilor a fost rostit direct, fără menajamente. Muncitorii mai vîrstnici ori mai tineri au stăruit asupra greutăților produse de cei trei, prin lipsa lor de la datorie, amintindu-le expresia cu valoare de dicton, reafirmată cu putere la congres: „Nici muncă fără piine, nici piine fără muncă”.

— Abaterile tinerilor amintii, aflăm de la Mihai Caraiman, ne-a oferit din nou prilejul de a ridica în prim-planul preocupărilor noastre educarea și formarea tinerilor muncitori. Ca oameni de nădejde aici, la muncă; oameni disciplinați, crescuți în spiritul ordinii riguroase, muncitorii, cu o comportare demnă în toate împrejurările vieții. Adică: educarea și formarea omului OM cu O mare, despre care atât de convîngător vorbea la congres secretarul general al partidului.

Octav GRUMEZA  
Al. MUREȘAN  
Nicolae CATANA  
Gh. BALTA

Octav GRUMEZA  
Al. MUREȘAN  
Nicolae CATANA  
Gh. BALTA

# Semnarea unui protocol pentru dezvoltarea cooperării între România și Columbia

Miercuri, viceprim-ministrul guvernului, tovarășul George Popra, a primit pe Jaime Garcia Parra, ministrul minelor și energiei din Republica Columbia, care a făcut o vizită în țara noastră.

La întrevedere au participat Bujor Almășan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, precum și Fernando Urdaneta, ambasadorul Columbiei la București.

În aceeași zi, ministrul Bujor Almășan și Jaime Garcia Parra au semnat un protocol prin care se stabilesc măsurile pentru dezvoltarea cooperării între România și Columbia în sectoare de interes comun.

La semnare a fost de față ambasadorul Columbiei la București.

În timpul șederii în țara noastră, oaspetele a vizitat întreprinderi

La întrevedere au participat Bujor Almășan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, precum și Fernando Urdaneta, ambasadorul Columbiei la București.

În aceeași zi, ministrul Bujor Almășan și Jaime Garcia Parra au semnat un protocol prin care se stabilesc măsurile pentru dezvoltarea cooperării între România și Columbia în sectoare de interes comun.

La semnare a fost de față ambasadorul Columbiei la București.

În timpul șederii în țara noastră, oaspetele a vizitat întreprinderi

# Vizita delegației militare iugoslave

Ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, general de armată Ion Ioniță, a primit miercuri delegația militară iugoslavă condusă de general-colonel Dane Peikovski, adjunctul secretarului federal pentru apărarea națională al R.S.F. Iugoslavia pentru sectorul politico-juridic, care se află într-o vizită oficială în țara noastră.

La primire, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească, a participat general-maior

George Gomoiu, adjunct al ministrului apărării naționale și secretar al Consiliului politic superior al armatei.

De asemenea, a luat parte Petar Dodik, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București.

Delegația militară iugoslavă a avut o înțînire de lucru la un consiliu politic, a vizitat obiective turistice din municipiul Brașov, precum și Muzeul Satului din Capitală.

# Convorbiri economice româno-ungare

În zilele de 8-9 iunie a.c., la București a avut loc înțînirea președinților Grupei de lucru româno-ungare pentru comerț interior. În cursul tăviturilor purtate de tovarășul Nicolae Bozdog, prim-adjunct al ministrului din partea română, și de tovarășul Karoly Molnar, adjunct al ministrului din partea ungară, au fost analizate rezultatele pozitive obținute în cadrul schimbului de mărfuri între

cele două ministere de comerț interior pe anul 1976.

Cu acest prilej, tovarășul Janos Fazekas, viceprim-ministrul al guvernului, ministrul comerțului interior, a primit delegația Ministerului Comerțului Interior al Republicii Populare Ungare.

A fost de față tovarășul dr. György Biczó, ambasadorul R.P. Ungare la București. (Agerpres)

# SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

## FOTBAL

### În divizia A, încă două etape

Etapa a 32-a a diviziei A nu a furnizat surprize în privința rezultatelor tehnice, de consecință fiind doar victoriile în deplasare ale echipelor Dinamo (la Bacău) și F.C.M. Resita (la Cluj-Napoca). Lidera clasașmentului — Steaua — a pierdut, după o suită de victorii, în fața greșitorului, autorul aflator golului, ale gazdelor fiind „veteranul” Oblemenico. Foarte strîns joc și scorul partidei de la Iași, partenerul de înțînere lupînd cu deosebită ardore pentru un succes absolut necesar.

Dar iată rezultatele tehnice:

- Politehnica Iași — C.F.R. Cluj-Napoca 1-0 (0-0)
- S.C. Bacău — Dinamo 0-1 (0-0)
- U.T. Arad — Politehnica Timișoara 2-1 (2-0)
- Universitatea Craiova — Steaua 2-0 (0-0)
- F.C. Bihor — F.C. Olimpia 3-1 (1-0)
- F.C. Argeș — Jiul 3-0 (2-0)
- Rapid — F.C. Constanța 0-0
- Sportul studentesc — A.S.A. T. Mureș 2-0 (2-0)
- Universitatea Cluj-Napoca — F.C.M. Resita 0-2 (0-1)

Clasamentul se prezintă astfel:

1. Steaua (47 p.);
2. Dinamo (41 p.);
3. A.S.A. (38 p.);
4. —

## FOTBAL

### În divizia A, încă două etape

Etapa a 32-a a diviziei A nu a furnizat surprize în privința rezultatelor tehnice, de consecință fiind doar victoriile în deplasare ale echipelor Dinamo (la Bacău) și F.C.M. Resita (la Cluj-Napoca). Lidera clasașmentului — Steaua — a pierdut, după o suită de victorii, în fața greșitorului, autorul aflator golului, ale gazdelor fiind „veteranul” Oblemenico. Foarte strîns joc și scorul partidei de la Iași, partenerul de înțînere lupînd cu deosebită ardore pentru un succes absolut necesar.

Dar iată rezultatele tehnice:

- Politehnica Iași — C.F.R. Cluj-Napoca 1-0 (0-0)
- S.C. Bacău — Dinamo 0-1 (0-0)
- U.T. Arad — Politehnica Timișoara 2-1 (2-0)
- Universitatea Craiova — Steaua 2-0 (0-0)
- F.C. Bihor — F.C. Olimpia 3-1 (1-0)
- F.C. Argeș — Jiul 3-0 (2-0)
- Rapid — F.C. Constanța 0-0
- Sportul studentesc — A.S.A. T. Mureș 2-0 (2-0)
- Universitatea Cluj-Napoca — F.C.M. Resita 0-2 (0-1)

Clasamentul se prezintă astfel:

1. Steaua (47 p.);
2. Dinamo (41 p.);
3. A.S.A. (38 p.);
4. —

# Cronica zilei

Miercuri după-amiază a sosit în Capitală Edward Mahei Lamin, secretar al Partidului „Congresul Intregului Popor” din Sierra Leone, care, la invitația C.C. al P.C.R., face o vizită de prietenie în țara noastră.

Oaspetele a fost salutată la aeroport de tovarășul Iosif Uglar, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., de activiști de partid.

Miercuri a sosit în Capitală o delegație financiară japoneză, condusă de I. Masamune, președintele Consi-

liului de administrație al Băncii Industriale din Japonia.

Din delegație fac parte funcționarii superiori de la principalele instituții bancare din Japonia.

Sub auspiciile Societății de Cruce Rosie a avut loc, miercuri, în Capitală simpozionul cu tema „Succesele obținute în domeniul sănătății publice și asistenței sociale în cei 32 ani de la eliberarea României de sub dominația fascistă. Contribuția Crucii Roșii la educarea sanitară a populației”. (Agerpres)

# Primire la Ministerul Educației și Învățămîntului

Tovarășul Paul Niculescu, viceprim-ministrul al guvernului, ministrul educației și învățămîntului, a primit miercuri, după-amiază, pe prof. Charles Yelavich, președinte al Comitetului consultativ de pe lângă Consiliul schimburilor internaționale al oamenilor de știință din Statele Unite ale Americii.

În înțînirea, desfășurată într-o atmosferă cordială, au fost a-

bordate probleme ale dezvoltării activității de învățămînt dintre România și S.U.A., precum și ale colaborării științifice în acest domeniu.

La convorbire a participat Constantin Manolescu, adjunct al ministrului educației și învățămîntului. Au fost de față Harry G. Barnes jr., ambasadorul S.U.A. la București, și membri ai ambasadei. (Agerpres)

# Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Filipine

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Filipine, miercuri a avut loc în Capitală o seară culturală organizată de Asociația de prietenie româno-filipineză și Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea.

Au participat Nicolae Stănescu, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Stancu Stoian, secretar al Ligii române de prietenie cu popoarele din Asia și Africa, Ioan Botar, secretar al I.R.R.C.S., funcționari superiori din Ministerul Afacerilor Externe și Consiliul Culturii și

Educației Socialiste, oameni de cultură și artă, un numeros public.

Au fost prezente Leticia Ramos Shahian, ambasadorul Republicii Filipine la București, și membri ai ambasadei.

Cu acest prilej, Titus Popescu, vicepreședinte al Asociației de prietenie româno-filipineză, a vorbit despre dezvoltarea economică, socială și culturală a Filipinelor.

În încheiere au fost prezentate filme documentare cu privire la vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în Republica Filipine, precum și un documentar despre Filipine. (Agerpres)

# Ceramica românească în expoziții internaționale

Ceramica românească, gen cu vechi tradiții, cultivat și astăzi cu pasune de numeroși artiști, a fost din nou remarcată cu prilejul unei manifestări internaționale de prestigiu. Este vorba de Bienala internațională de ceramica de artă de la Vallauris, Franța, a cărei ediție actuală — a V-a — este programată pentru perioada iulie-septembrie. În pregătire

biennale, un juru internațional, reunind valoarea creațiilor prezente, a admis pentru expunere și o serie de lucrări semnate de artiști români — Costel Badea, Alexandru Gheorghiu, Maria Jakubovici și Tezera Panelli. Această din urmă a fost distinsă și cu diploma de onoare pentru opera sa „Panou decorativ”, realizată în faianță glazurată. (Agerpres)

# Sportivi români în întreceri internaționale

Pe poligonul de la Tunari s-au încheiat miercuri campionatele internaționale de tir ale țărilor noastre. În proba de pistol viteză (seniori), victoria a revenit tîntavului român Dan Iuga (cu 591 puncte), după un meci de baraj cîștigat în fața cehoslovacului Vladimir Hurt. Pe locul trei s-a clasat Hans Iaracz (R.D. Germană), cu 590 puncte. Aceeași probă rezervată juniorilor a fost cîștigată de cehoslovacul Bohumil Ekest, cu 583 puncte. Austria, Huberta Jelenc, s-a clasat pe primul loc la pușca standard 3x20, cu 573 puncte, urmată de Magda Borcea (România) — 571 puncte și Iuliana Daroczi (România) — 571 puncte. Probele pentru juniori de pușca standard 3x20 și skeet (150 talere) au fost dominate de reprezentanții țării noastre Marian Oncică — 570 puncte și, respectiv, Ion Ioniță — 147 t.d. (nou record național de juniori).

Proba seniorilor de skeet (talere aeriene) a fost încheiată cu victoria lui Clements (S.U.A.), cu 199 t.d.

În piscina clubului sportiv Dinamo din Capitală au început miercuri întrecerile Balcaniene de polo pe apă. Au fost înregistrate următoarele rezultate: Iugoslavia — Bulgaria 3-0 (0-0, 0-0, 2-0, 1-0); România — Grecia 7-1 (1-0, 2-0, 2-0, 2-1). Astăzi, de la ora 18, au loc partidele: Turcia — Bulgaria și Iugoslavia — Grecia.

Competiția internațională feminină de volei „Trofeul Tomis” a început ieri în Sala sporturilor din Constanța. Iată rezultatele: România — Bulgaria 3-2 (11-15, 15-3, 11-15, 15-12, 15-3). U.R.S.S. — Iugoslavia 3-0 (15-7, 15-3, 15-0); Cuba — România II 3-0 (15-4, 15-4, 15-9).

Astăzi sînt programate următoarele

le partide: U.R.S.S. — Bulgaria, România — Cuba și Cehoslovacia — România II.

**PENTATLON MODERN**

Campionatele internaționale de pentatlon modern ale țărilor noastre au continuat ieri cu desfășurarea probei de sabie. Victoria a revenit lui Rusman Reivo (R.S.S. Estonia) — 1 027 puncte. După disputarea a două probe, pe primul loc în clasament se află Dumitru Spirlea (România), cu 2 068 puncte.

**ATLETISM**

În cadrul concursului internațional desfășurat la Düsseldorf, atletii români Valeriu Stănescu și Terminat învingătoare în proba de 100 m garduri cu timpul de 13”24/100.

După cum scrie agenția France Presse, concursul a constituit un bun prilej de verificare în vederea apropiatelor Jocuri Olimpice de la Montreal, multe dintre rezultatele înregistrate fiind de valoare mondială. Dintre concurenții sînt evidențiatii atleta româncă Natalia Andrei-Mărgescu, care a stabilit cea mai bună performanță mondială a anului în proba de 1 500 m (4’04”2/100), sprintera poloneză Irena Szewinska, cromometră în cursa de 400 m cu 50”51/100 și compatriotul ei Wojciech Buciariski, învingător în proba de săritură cu prîjina cu 5,50 m.

La Milano a început meciul internațional triunghiular de atletism dintre selecțiile masculine ale Poloniei, României și Italiei. În prima zi, atletul român Iosif Nagy a cîștigat proba de aruncare a discului cu rezultatul de 62,14 m, fiind urmat de Wolodko (Polonia) — 58,78 m și De Vincintis (Italia) — 57,74 m.

La Stockholm, atletul român Gheorghe Cofan s-a clasat pe locul doi în proba de 3 000 m obstacole, stabilind un nou record național cu timpul de 8’16”2/10 (vechii record îi aparținea de suedezul Anders Gaerduer, cu 8’13”2/10 (cea mai bună performanță mondială a anului).

**TENIS**

Miercuri, în sferturile de finală ale Campionatelor internaționale de tenis ale Franței, care au loc la Paris, jucătoarea româncă Virginia Ruzici a învins-o cu 6-1, 6-3 pe cehoslovaca Miloslava Holubova. În urma acestei victorii, Ruzici s-a calificat în semifinalele competiției. În altă partidă, Sue Barker (Anglia) a învins-o cu 4-6, 6-2, 8-6 pe cehoslovaca Regina Marsikova.

# PRONOEXPRES

LA TRAGEREA PRONOEXPRES DIN 9 Iunie 1976

Extragerea I: 42 32 37 23 31 30

Extragerea a II-a: 27 44 40 41 38

# Secerișul se apropie!

(Urmare din pag. 1)

rioadă de muncă intensă și pentru ceilalți locuitori ai satelor. Ca atare, organizațiilor de partid de la sat se revine o mare răspundere în mobilizarea oamenilor, astfel încît toate lucrările să fie executate repede și bine. Activitatea politică de masă trebuie să fie în așa fel concepută și desfășurată, încît să dea un puternic impuls muncii. Gazele de perete, stățile de amplificări din comune, toate mijloacele de propagandă trebuie folosite eficient pentru prezentarea experiențelor pozitive, a oamenilor care obțin cele mai bune rezultate în muncă și, totodată, pentru a satiriza pe cei care vor să stea mai mult la umbră. Și în fruntea tuturor acțiunilor pentru stringerea timp și fără pierderi a recoltei, pentru executarea celorlalte lucrări agricole de vară trebuie să fie, ca întotdeauna, comunistii, oferind prin munca lor fără preget și plină de răspundere un exemplu demn de urmat pentru toți ceilalți lucrători de pe ogoare.

rioadă de muncă intensă și pentru ceilalți locuitori ai satelor. Ca atare, organizațiilor de partid de la sat se revine o mare răspundere în mobilizarea oamenilor, astfel încît toate lucrările să fie executate repede și bine. Activitatea politică de masă trebuie să fie în așa fel concepută și desfășurată, încît să dea un puternic impuls muncii. Gazele de perete, stățile de amplificări din comune, toate mijloacele de propagandă trebuie folosite eficient pentru prezentarea experiențelor pozitive, a oamenilor care obțin cele mai bune rezultate în muncă și, totodată, pentru a satiriza pe cei care vor să stea mai mult la umbră. Și în fruntea tuturor acțiunilor pentru stringerea timp și fără pierderi a recoltei, pentru executarea celorlalte lucrări agricole de vară trebuie să fie, ca întotdeauna, comunistii, oferind prin munca lor fără preget și plină de răspundere un exemplu demn de urmat pentru toți ceilalți lucrători de pe ogoare.

● **AGENDA ARGESEANĂ.** La clubul Teatrului de construcții industriale din Pitești a avut loc simpozionul „Probleme ale religiei în lumea contemporană”, iar la Combinatul de articole tehnice din cauciu o expunere pe tema „Sensul unei științe tehnice”. În cadrul tehnico-științific „Imnuri” s-a intitulat spectacolul de muzică și poezie literară din Curtea de Argeș. În parculul Forestier Casa de cultură din Gîmpulung a organizat un dialog cu brigada științifică pe teme politice, juridice și medicale. ● Profilul etic al tînarului în România socialistă — a fost tema unei serii literare organizate la Casa de cultură din Gîmpulung. ● **DECADA CULTURII ȘI ARTEI FĂCĂRĂȘENE,** aflată la a treia ediție, programează timp de 10 zile la casa de cultură a orașului și în cluburile din întreprinderi un evantai larg de manifestări: expuneri, dezbateri, expoziții de grafică și fotografii, concărturi, concursuri, seri culturale-distractive, înțîniri cu frunțași în producție, cu reprezentanți ai editurii „Dacia”, cu membrii brigăzii

științifice a revistei „Magazinul” etc. ● Responsabilii colecțiilor de agitatiori din unitățile industriale ale municipiului Botoșani au participat la un schimb de experiență organizat la întreprinderea „Electrocontact”. Tema acestuia: „FORȚE ȘI METODE POZITIVE DE AGITATORII ÎN SPRÎNJINUL

# CARNET CULTURAL

de cultură din Zalău găzduiește interesantă expoziție de artă plastică a elevilor școlii populare din localitate, iar meșterul popular Traian Voie din Cehu Sîmbănei expune la casa orășenească de cultură din localitate peste 40 de lucrări de sculptură. La Casa de cultură a sindicatelor din Oradea s-a deschis o expoziție de artă plastică a profesorilor de desen din toate școlile județului Bihor. Lucrările înfățișează viața nouă de pe aceste meleaguri, frumusețile naturii, chipurile oamenilor. ● **AGENDA DOLJEANĂ.** La Casa de cultură a tineretului din Craiova s-a deschis expoziția „Trecut, prezent și viitor în activitatea de for-

mare a sentimentului patriotic și de ridicare a conștiinței socialiste a maselor”. La cabinetul de științe sociale al Intreprinderii de



# Vizita primului ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Manea Mănescu, în R. D. Germană

BERLIN 9 — Corespondentul nostru transmite: Miercuri a sosit la Berlin, într-o vizită oficială de prietenie, tovarășul Manea Mănescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, la invitația președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane, Horst Sindermann.

Pe aeroportul Schönefeld, împodobit sărbătorit cu drapelul de stat ale României și R.D.G., primul ministru al guvernului român a fost salutată de Horst Sindermann, președintele Consiliului de Miniștri, Gerhard Weiss, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Herbert Krollkowski, secretar de stat și prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, Rudolf Heinze, vicepreședinte al Comisiei de Stat a Planificării, Gerhard Nitzsche, adjunct al ministrului comerțului exterior.



La sosire pe aeroportul Schönefeld

Au fost prezenți, de asemenea, ambasadorul României în R.D.G., Constantin Niță, Hans Voss, ambasadorul R.D.G. în România.

După întoarcerea imurilor de stat ale celor două țări, tovarășii Manea Mănescu și Horst Sindermann au trecut în revistă garda de onoare.

La plecare, pe aeroportul Otopeni erau prezenți tovarășii Georgea Oprea, Petre Lupu, Angelo Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, George Macoavescu, Emil Nicoliciu, Nicolae Mănescu, miniștri, Emilian Dobrincu, ministru secretar de stat, prim-vicepreședinte al Comitetului de Stat a Planificării.

A fost de față Hans Joachim Loschner, însărcinat cu afaceri ale R.D. Germane la București.

În cursul după-amiezii, tovarășul Manea Mănescu a depus o coroană de flori la Monumentul victimelor fascismului și militarismului.

În cursul zilei de miercuri au început convorbirile oficiale.

În cadrul convorbirilor s-a analizat modul în care s-au adus la îndeplinire sarcinile și orientările hotărâte cu prilejul întâlnirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și Erich Honecker, secretar general al Partidului Central al Partidului Socialist Unit din Germania.

S-au apreciat rezultatele bune obținute în activitatea de finalizare a coordonării planurilor și dezvoltare a economiilor naționale și încheierea Acordului comercial de lungă durată pe perioada 1976-1980.

Considerând că nivelul de dezvoltare, gradul ridicat de tehnicitate și potențialul economic al ambelor țări oferă posibilități mai mari de a amplifica colaborările și cooperării dintre România și R.D.G., cei doi prim-ministri au convenit măsurile de întreprins pentru dezvoltarea schimburilor economice și culturale, carea cooperării industriale și tehnico-stiințifice pe o perioadă de largă perspectivă între cele două țări în domeniile industriei metalurgice, industriei construcțiilor de mașini, în domeniul utilităților tehnologice, mașinilor-unelte grele, industriei navale, electronicii și electrotehnicii, precum și în industria chimică și petrochimică. Au fost, în același timp, discutate perspectivele dezvoltării colaborării și termen lung între cele două țări pe terțe piete. S-au abordat, de asemenea, probleme privind dezvoltarea cooperării în domeniile științei și tehnologiei, în industria și agricultură, precum și în învățământul superior.

Cei doi șefi de guvern au făcut o apreciere pozitivă asupra cursului ascendent al relațiilor bilaterale, cu deosebire al celor economice, tehnico-stiințifice, culturale.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenie și înțelegere reciprocă, în spiritul bunelor relații statale între partidele, țările și popoarele celor două țări.

La convorbiri participă, din partea Română, tovarășii Mihai Marinescu, viceprim-ministru al guvernului și președinte al Comitetului de Stat a Planificării, Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de Mașini, Neclau Agachi, ministrul industriei metalurgice, Ion St. Ion, secretar al Consiliului de Miniștri, Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Stoian, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Gheorghe Caranfil, adjunct al ministrului industriei chimice, Constantin Niță, ambasadorul României în R.D.G., consilier și experți.

Din partea R.D.G. participă tovarășii Gerhard Weiss, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și președinte al părții R.D.G. în Comisia mixtă, Gerhard Zimmermann, ministrul construcțiilor de mașini, Rudi Georg, ministrul construcțiilor de mașini-unelte, Günther Wychowsky, ministrul industriei chimice, Kurt Singhuber, ministrul industriei miniere, metalurgiei și potasiului, Klaus Siedel, ministrul cărbunului și energiei, Herbert Krollkowski, secretar de stat și prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, Rudolf Heinze, vicepreședinte al Comisiei de Stat a Planificării, Gerhard Nitzsche, adjunct al ministrului comerțului exterior, și Hans Voss, ambasadorul R.D.G. în România.

Miercuri seara, președintele Consiliului de Miniștri al R. D. Germane Horst Sindermann, a oferit un dineu oficial în onoarea primului ministru al guvernului român.

În timpul dineului, tovarășească, cei doi șefi de guvern au rostit toasturi.

Salutându-l pe oaspeții români, Horst Sindermann, după ce a relevat caracterul fructuos al convorbirilor tovarășești purtate cu ocazia vizitei sale în România, a exprimat convingerea că actualele convorbiri vor contribui, ca și cele de la București, la adâncirea în continuare a relațiilor prietenești între statele și popoarele noastre.

În continuare, subliniind că vizita primului ministru român în R. D. Germană este apreciată drept o expresie a evoluției favorabile a relațiilor dintre cele două țări, tovarășii Horst Sindermann a spus: "Motorul acestei evoluții este colaborarea tovarășească dintre partidele noastre frățești, mai ales problemele de perspectivă stabilite în cadrul convorbirilor dintre secretarul general al Comitetului Central al Partidului So-

cialist Unit din Germania, tovarășii Erich Honecker, și secretarul general al Partidului Comunist Român, tovarășii Nicolae Ceaușescu.

De mare importanță pentru intensificarea colaborării este înțelegerea dintre țările noastre privind coordonarea planurilor economiilor naționale ale R.D.G. și Republicii Socialiste România pe perioada 1976-1980. Volumul total convenit al schimburilor de mărfuri reciproc pentru această perioadă prevede o creștere însemnată de 168 la sută în comparație cu perioada cincinalului trecut și oferă o bază solidă pentru acordul comercial pe anii 1976-1980.

Acordurile și înțelegerea încheiate privind colaborarea economică și tehnico-stiințifică, ca și cele privind cooperarea și specializarea în producție — a arătat vorbitorul — au apropiat economiile noastre naționale, creștând, totodată, posibilități pentru folosirea și mai efectivă a potențialelor economiilor noastre naționale.

Comuniștii republicii noastre și-au propus, la Congresul al IX-lea al partidului, sarcini mari, importante, pentru a se depune eforturi în creșterea și dezvoltarea economiei și societății socialiste dezvoltate și crearea premiselor esențiale pentru trecerea treptată spre comunism.

Marile realizări pe care oamenii muncii din Republica Socialistă România i-au obținut în cele trei decenii în toate domeniile vieții sociale ne umplu de sinceră bucurie. Datorită activității neobosite, pline de sacrificii, a clasei muncitoare românești și a tuturor oamenilor muncii — sub conducerea partidului comunist, după eliberarea României de sub jugul fascist — colaborării tot mai strinse cu țările socialiste frățești, România a devenit un stat socialist industrializat.

Referindu-se în continuare la unele probleme ale situației internaționale, vorbitorul a subliniat importanța Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, precum și necesitatea de a se depune eforturi în direcția destinderii pe continent. Vorbind apoi despre contribuția R. D. Germane la lupta pentru pace și colaborare internațională, Horst Sindermann a spus: "Sprijinirea și susținerea Uniunii Sovietice pentru realizarea unei conferințe mondiale de dezarmare și încheierea unui acord internațional de renunțare la forță în relațiile internaționale. Vorbitorul a arătat că, prin contribuția sa la realizarea concretă a contribuției constructive a îngrădirea cerșii înarmărilor — intrucit aceasta corespunde cererilor și aspirațiilor popoarelor.

Relațiile prietenești dintre partidele și popoarele noastre — a subliniat el — ne permit să se realizeze în mod tot mai activ și încrezător colaborarea și să dăm întințirilor noastre un caracter de lucru. Efectuăm un schimb de păreri asupra multor probleme, însă sarcina noastră principală constă în înțelegerea concretă a problemei de colaborare în domeniile tehnico-stiințifice, economic și cultural-politic. Pe calea specializării și cooperării tot mai accentuate, a uniunii potențialelor noastre științifice și tehnologice, noi realizăm apropierea noastră la economiilor noastre naționale în avantajul reciproc.

În continuare, vorbitorul, după ce a relevat că politica celor două țări ale noastre se bazează pe principiile marxism-leninismului, că ea corespunde intereselor țării noastre și că este în armonie cu relațiile de colaborare cu țările în curs de dezvoltare se dezvoltă cu succes, arătând totodată că aceste țări mai suferă consecințele fostei asuprii coloniale și trebuie să se apere astăzi de pericolul ca să nu cadă din nou în dependență față de puterile imperiale și de politicile neocolonialiste a conștientizării transnaționale. Colaborarea noastră cu țările state naționale, în acordul cu principiile de neocolonialism, pentru înțelegerea și dezvoltarea lor pentru independență politică și economică. Tratatativele noastre se caracterizează și prin acest spirit de solidaritate internațională, punct esențial al politicii de internaționalism proletar și patriotism socialist.

Încheiere, președintele Consiliului de Miniștri al R.D. Germane a tostat pentru forța conducătoare a statelor noastre, Partidului Socialist Unit din Germania și Partidului Comunist Român, pentru secretarul general al P.C.R., tovarășii Erich Honecker, și pentru secretarul general al P.C.R., președintele Republicii Socialiste România, tovarășii Nicolae Ceaușescu, în sănătatea tovarășului Manea Mănescu.

În toată săta, tovarășii Manea Mănescu a spus: "Constatarea unei prieteni de mare satisfacție pentru noi să constatăm că relațiile frățești, de stimă, respect și încredere reciprocă dintre România și R.D. Germană cu o evoluție mereu ascendentă, în spiritul Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală.

Dezvoltarea rodnică a raporturilor prietenești de colaborare frățească și de solidaritate dintre partidele, țările și popoarele noastre poartă amprenta puternică a contribuției personale, deciseive a mult stimălor noastre con-

ducători, tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, și tovarășii Erich Honecker, secretar general al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, care, în cadrul întâlnirilor și convorbirilor prietenești ce le-au avut, au definit coordonarea fundamentală ale acestor bune relații, direcțiile de acțiune pentru continuarea lor dezvoltare.

Relevând cu profundă satisfacție faptul că, în ultimul deceniu, volumul schimburilor comerciale dintre țările noastre a crescut de peste 3,6 ori. Este, de altfel, cit se poate de semnificativ că Republica Democrată Germană ocupă locul al doilea, după Uniunea Sovietică, în comerțul exterior al României cu țările socialiste.

Sintem bucurosi, stimate tovarășe președinte Sindermann, să remarcăm și în acest cadru că vizita pe care dumneavoastră ați efectuat — anul trecut în Republica Socialistă România — a fost deosebit de fructuoasă. Acționând împreună, în conformitate cu indicațiile date de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker — am obținut rezultate remarcabile în intensificarea colaborării și cooperării economice și tehnico-stiințifice.

Vorbitorul a relevat apoi că s-au intensificat cooperarea și specializarea în producția industrială, îndeosebi în sectoarele electrotehnice, construcțiilor de mașini, metalurgiei, întărirea unității și coeziunii culturale, în domeniul învățământului, presei, radioului, televiziunii și turismului.

Subliniind apoi că întregul nostru popor urmărește cu profund interes și deosebită simpatie marile realizări obținute de oamenii muncii din R. D. Germană, vorbitorul a relevat că poporul român, închinnd cu succes cincinalul 1971-1975, munceste cu abnegație, cu întreaga sa energie și capacitate de creație, sub conducerea partidului comunist, secretarului său general, tovarășii Nicolae Ceaușescu, pentru înfrângerea istoricelor hotărâri ale Congresului al XI-lea, pentru traducerea în viață a Programului P.C.R.

Așa cum se știe — a relevat apoi vorbitorul — România promovează o politică activă de colaborare internațională, de destindere și înțelegere. Tara noastră stăruie constant în centrul politicii sale externe dezvoltate continuă a prieteniei, solidarității și colaborării cu toate țările socialiste, în cadrul Uniunii Sovietice și lor. Considerăm că aceasta reprezintă un factor esențial pentru înfrângerea rapidă și multilaterală a fierecărui țări socialiste în parte, pentru creșterea forței și prestigiului socializismului pe plan mondial.

Amplificând, de asemenea, raporturile de prietenie și solidaritate cu țările în curs de dezvoltare, cu statele care și-au dobândit independența și au pășit pe calea dezvoltării libere, de sine stătătoare. Dezvoltăm colaborarea cu toate statele lumii, indiferent de oriundea socială.

Împreună cu țările socialiste, cu celelalte state iubitoare de pace, cu toate forțele progresiste și democratice, România participă din plin la soluționarea marilor probleme internaționale contemporane, în interesul popoarelor, al cauzei securității, colaborării și înțelegerii în lume.

În acest sens, vorbitorul a relevat politica activă a României pentru instaurarea pe continentul european a unui climat de securitate și înțelegere, de colaborare, pentru transpunerea în viață a tuturor principiilor și angajamentelor înscrise în Actul final al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, pentru dezvoltarea unor relații de bună vecinătate în Balcani, pentru transformarea acestei regiuni într-o zonă a păcii și colaborării fructuoase, lipsită de arme atomice.

România militează cu toată fermitatea pentru abolirea definitivă a politicii imperialiste, colonialiste și neocolonialiste, care a generat mari decalaje economice între popoare, pentru lichidarea subdezvoltării, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

Sintem convins că întâlnirile și convorbirile noastre, care se desfășoară într-o atmosferă de cooperare, stimă și pretuire reciprocă, întreaga vizită a delegației române în R.D. Germană vor contribui la adâncirea prieteniei și solidarității frățești dintre partidele, țările și popoarele noastre, vor marca noi pași înainte în dezvoltarea continuă a colaborării multilaterale dintre România și R.D. Germană.

Încheiere, primul ministru român a tostat în sănătatea tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a tovarășului Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., a tovarășului Willi Stoph, președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane și a primului ministru Horst Sindermann, pentru dezvoltarea continuă a prieteniei și colaborării frățești dintre Republica Socialistă România și Republica Democrată Germană.

## Președintele R. S. F. Iugoslavia în Turcia

ANKARA 9 (Agerpres). — Președintele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, aflat într-o vizită oficială de prietenie în Turcia, a avut miercuri convorbiri cu președintele țării-gază, Fahri Korutürk. Cei doi șefi de stat au procedat la un schimb de opinii privind aspecte ale situației internaționale și ale relațiilor bilaterale — relevă agenția Tanjug.

## BELGRAD

### Vizita delegației parlamentare române

BELGRAD 9 — Corespondentul Agerpres transmite: Delegația Comisiei pentru prietenie și cooperarea economică internațională a Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România, condusă de Corneliu Mănescu, președintele comisiei, a sosit, miercuri, la Belgrad, într-o vizită de prietenie.

La aeroport, delegația a fost întâmpinată de Bogdan Osolnik, vicepreședinte al Consiliului federal al Adunării R.S.F. Iugoslavia, și de alte persoane oficiale. A fost prezent ambasadorul țării noastre în Iugoslavia, Virgil Cazacu.

În aceeași zi, delegația a fost primită de Kiril Gligorov, președintele Adunării R.S.F. Iugoslavia. În cursul convorbirilor care a avut loc cu acest prilej a fost evocată colaborarea multilaterală dintre cele două țări socialiste, vecine și prietene, la care o contribuție deosebită și-o aduc parlamentarii români și iugoslavi. Au fost, totodată, abordate aspecte ale colaborării celor două parlamente pe plan internațional.

Tot miercuri au început convorbirile dintre delegațiile comisiilor de politică externă ale celor două parlamente.

## ROMA

### Declarație comună P.C.I. — U.C.I.

ROMA 9 (Agerpres). — Luigi Longo, președintele P.C. Italian, 1-a prim-ministru Stane Dolant, secretarul Comitetului Executiv al Prezidiului C.C. al U.C.I., cu care a avut o convorbire cordială — informează agenția Tanjug.

În declarația comună a P.C.I. — U.C.I., membru suplicat al Comitetului de la Roma între delegațiile celor două partide, conduse de Enrico Berlinguer, secretar general al P.C.I., și Stane Dolant, secretarul Comitetului Executiv al Prezidiului C.C. al U.C.I., care a avut o convorbire cordială — informează agenția Tanjug.

În declarația comună a P.C.I. — U.C.I., membru suplicat al Comitetului de la Roma între delegațiile celor două partide, conduse de Enrico Berlinguer, secretar general al P.C.I., și Stane Dolant, secretarul Comitetului Executiv al Prezidiului C.C. al U.C.I., care a avut o convorbire cordială — informează agenția Tanjug.

## Situația din Liban

DAMASC 9 (Agerpres). — Președintele Siriei, Hafez El Assad, a primit, miercuri, pe membrii comitetului reprezentiv Consiliul ministrilor al Ligii Arabe, Mahmud Riad, secretar al Ligii Arabe, care a sosit la Damasc, a declarat că misiunea comitetului constă în a „înfrângea oficialitățile siriene asupra lucrărilor Consiliului ministerial al Ligii Arabe și pentru a avea consultări pe această temă”.

CAIRO 9 (Agerpres). — Un purtător de cuvânt al Ligii Arabe a declarat, potrivit agenției Reuter, că la întâlnirea extraordinară a ministrilor de externe din cadrul Ligii Arabe, rezultatele estuipulante: încetarea imediată a focului în Liban și stabilizarea armistiului; crearea unei forțe arabe simbolice de securitate, sub supravegherea secretarului general al Ligii Arabe, ministrul de externe de securității și stabilității, mandatul el urmind să expire la cererea președintelui ales, Elias Sarkis; trimiterea, la Damasc și Beirut, a unei delegații alcătuite din secretarul general al Ligii Arabe, ministrul de externe de Bahreinului, un delegat algerian și un libian, care să colaboreze cu părțile interesate în menținerea securității și stabilității în Liban.

Conferința cere tuturor părților libaneze să ajungă la o reconciliere națională, sub auspiciile președintelui ales, în scopul menținerii unității populare și teritoriului libanez, precum și al suveranității, securității și stabilității Libanului.

DAMASC 9 (Agerpres). — Agențiile de presă — fiind un purtător de cuvânt guvernamental sirian — anunță că Siria a ordonat unităților sale să respecte o încetare a focului.

NATIUNILE UNITE 9 (Agerpres). — Secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a lansat apelul de a se depune eforturi pentru realizarea unei noi încetări a focului în Liban și pentru a permite președintelui ales să inițieze „procesul reconcilierii”.

## Decretarea stării de asediu în Bolivia

LA PAZ 9 (Agerpres). — Guvernul bolivian a decretat starea de asediu pe întregul teritoriu al țării — s-a anunțat oficial la La Paz. Decretul prevede o serie de măsuri care restrâng libertățile publice. S-a anunțat că 19 persoane au fost arestate, între care principalul conducător al Federației minerilor bolivieni, Victor Lopez Arias, ceilalți fiind lideri sindicali sau conducători ai partidelor de stînga. Toate districtele miniere sînt supuse stării de urgență, multe dintre ele fiind ocupate de trupe.

Hotărârea a fost adoptată în urma unui val de greve muncitorești și demonstrații ale studenților, organizate în semn de protest față de regimul președintelui Hugo Banzer. Muncitorii și studenții au cerut acordarea unei amnistii generale imediate pentru toți boliviienii obligați să trăiască în exil din cauza activității și convingerilor lor politice.

## MADRID

### Hotărârea Cortesurilor privind legalizarea unor partide politice

Menținerea P.C. Spaniol în afara legii — în dezacord cu interesele fundamentale ale poporului spaniol

MADRID 9 (Agerpres). — Cortesurile spaniole (parlamentul) au adoptat, miercuri, o hotărâre privind legalizarea, pentru prima dată după 37 de ani, a unor partide politice din țară, cu excepția partidului comunist și a altor formațiuni politice, care rămân interzise. Proiectul de lege a fost adoptat cu 338 voturi pentru, 91 contra și 24 abțineri. După cum remarcă agențiile de presă, patru cincimi dintre deputații din parlamentul spaniol au fost numiți încă în perioada lui Franco și se situează, în marea lor majoritate, pe poziții conservatoare, de extremă dreaptă.

Reacțiile la această hotărâre a parlamentului spaniol — atât din partea unor oameni politici cu vederi progresiste, cât și a observatorilor politici de la Madrid — relevă faptul că autoritățile spaniole, în ciuda unor declarații oficiale privind „liberalizarea” și „democratizarea” regimului, continuă să urmeze linia politică a „franchismului fără Franco”.

Refuzul autorităților spaniole de a legaliza partidul comunist — partid puternic ancorat în viața — politică spaniolă, care și-a adus o contribuție de prim ordin la lupta împotriva franchismului, pentru democrație și progres, pentru libertatea și independența Spaniei — se află în dezacord flagrant cu interesele fundamentale ale poporului spaniol, cu cerințele viguroase ale forțelor democratice, ale opiniei publice spaniole și internaționale, de a se adopta măsuri concrete și hotărâte pentru abolirea telegiului anacronic din perioada franchismului și de a se inaugura un curs nou, democratic și progresist, în viața politică a Spaniei.

### „O.I.M. trebuie să sprijine mai eficient țările în curs de dezvoltare”

Intervenția reprezentantului României la Conferința mondială asupra utilizării forței de muncă

GENEVA 9 (Agerpres). — În cursul dezbaterilor generale din cadrul Conferinței mondiale asupra forței de muncă, reprezentantul României, progresivul social și divizionii internaționale a muncii, care se desfășoară la Geneva, a luat cuvîntul Cornelia Filipas, secretar al Consiliului Central al U.G.S.R., care a subliniat necesitatea ca O.I.M. să angajeze cu mai multă fermitate pe calea rezolvării, în interesul celor ce muncesc, a marilor probleme cu care este confruntată o bună parte din omenire: subdezvoltarea, șomajul, inflația, marile decalaje dintre state. Reprezentanta

## AGRAVAREA CLIMATULUI DE VIOLENȚĂ ÎN ITALIA

ROMA 9 (Agerpres). — Procurorul general al orașului italian Genova, Francesco Silvio Coco, a fost ucis, la 8 iunie, de un grup de neconoscători, care au deschis focul asupra automobilului în care se afla magistratul. În același timp, au fost asasinati șeful automobilului și poliștii care-l escorta pe procuror.

Acest nou act de violență, care intervine după atențele și asasinările înregistrate în ultimele săptămîni, a provocat vii proteste în întreaga țară. În cadrul unei declarații radio televizate, președintele republicii, Giovanni Leone, și-a exprimat înțelegerea față de această crimă, subliniind „necesitatea unei asigurări mai ferme a ordinii și securității”.

Presă italiană acordă, de asemenea, spații largi acestui asasinat, atrăgînd atenția asupra agravării climatului de violență din țară.

## Intrevederi ale reprezentantului P. C. R. la Congresul P. C. din Grecia (interior)

ATENA 9 — Trimisul nostru transmite: Miercuri dimineață, tovarășii Mihai Dales, membru suplicat al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid, care participă la Congresul Partidului Comunist din Grecia (interior), a avut o întâlnire cu Elias Iliu, președintele partidului Uniunea Democrată de Stînga — E.D.A.

Cu acest prilej a fost transmis, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist din Grecia (interior), Președintele Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid, care participă la Congresul Partidului Comunist din Grecia (interior), a avut o întâlnire cu Elias Iliu, președintele partidului Uniunea Democrată de Stînga — E.D.A.

Cu acest prilej a fost transmis, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist din Grecia (interior), Președintele Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid, care participă la Congresul Partidului Comunist din Grecia (interior), a avut o întâlnire cu Elias Iliu, președintele partidului Uniunea Democrată de Stînga — E.D.A.

Cu acest prilej a fost transmis, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist din Grecia (interior), Președintele Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Colegiului Central de Partid, care participă la Congresul Partidului Comunist din Grecia (interior), a avut o întâlnire cu Elias Iliu, președintele partidului Uniunea Democrată de Stînga — E.D.A.

## Spre întărirea forțelor democrației în Grecia

În sala teatrului „Alkiki” din centrul Atenei, se desfășoară în aceste zile lucrările Congresului Partidului Comunist din Grecia (interior). Președintele paterii congres au prilejului ample dezbateri în toate organizațiile partidului asupra proiectului programului de luptă pentru aprofundarea democrației și înfrângerea de prefaceri social-economice de natură să faciliteze înfrângerea aspirațiilor clasei muncitoare, ale maselor populare, pentru dezvoltarea relațiilor între țările balcanice și un aport sporit al țării la consolidarea destinderii, asigurarea securității și păcii pe continentul european.

Dezbaterile se axează pe raportul politic prezentat în prima zi a congresului de Haralambos Dracopoulos, secretar al C.C. al partidului, congresul — a spus el — constituie un eveniment de însemnătate deosebită, care va marca istoria partidului, istoria mișcării muncitorești și democratice din țară și va exercita, fără îndoială, o influență pozitivă asupra vieții politice din Grecia. Vorbitorul s-a oprit asupra situației social-economice și politice din Grecia, subliniind necesitatea unirii eforturilor în vederea întăririi forțelor democrației, condiție indispensabilă a asigurării progresului țării. Precizînd poziția partidului față de actualul guvern, vorbitorul a formulat critici la adresa unor măsuri ale acestuia și a arătat, în același timp, aspectele pozitive ale activității lui. Este în interesul tuturor forțelor sociale sănatoase — a arătat el — ca acest guvern să reușească în activitatea pentru salvarea și consolidarea democrației.

În partea consacrată politicii externe, raportorul s-a oprit asupra politicii partidului cu privire la dezvoltarea colaborării între țările balcanice, la consolidarea securității în Europa. „Lărgirea colaborării în Bal-

## BONN

### Convorbiri polono-vest-germane

BONN 9 (Agerpres). — Edward Giere, prim-secretar al C.C. al P.M.U.P., care se află într-o vizită oficială în Republica Federală Germană, și-a început, miercuri, convorbirile cu conducătorii țării-gază. El a avut, succesiv, întrevieri cu președintele Partidului Social-Democrat, Willy Brandt, cu președintele R.F.G. Valerius Grottel și cu cancelarul federal, Helmut Schmidt.

### Manifestul candidatului P. C. Portughez la alegerile prezidențiale

LISABONA 9 (Agerpres). — Octavio Pato, candidatul P.C. Portughez la alegerile prezidențiale, și-a prezentat la televiziune manifestul electoral, subliniind voința partidului său de a vedea instaurat în țară un regim democratic. El a precizat că vitorul președinte al republicii nu trebuie să desfășoare o politică partizană, ci să vegheze la respectarea constituției și a libertăților democratice. El a insistat asupra importanței naționalizării, a asigurării controlului muncitoresc în întreprinderi și în înfrățirilor reformei agrare. De asemenea, el s-a pronunțat pentru planificarea economiei, concomitent cu asigurarea unei largi posibilități de acțiune pentru inițiativa particulară. În ceea ce privește politica externă, O. Pato a subliniat necesitatea asigurării păcii și prieteniei între Portugalia și toate popoarele lumii, îndeosebi cele din fostele colonii portugheze.

## AGENTIILE DE PRESĂ TRANSMIT:

### Sesiunea Comisiei mixte româno-columbiene

desfășoară lucrările la Bogota. Delegația țării noastre este condusă de Dan Rădulescu, adjunct al ministrului minerelor, petrolului și geologiei, iar cea columbiană — de dr. Abelardo Duarney Leon, vice-ministru dezvoltării economice. Cele două părți au analizat aspecte ale cooperării economice bilaterale și ale schimburilor comerciale dintre România și Columbia, precum și perspectivele de dezvoltare existente în aceste domenii.

### Plenara C.C. al P.C. din Ecuador.

La Guayaquil a avut loc plenara C.C. al P.C. din Ecuador, care a debutat prin aprobarea unui act care prevede reînnoțirea Executivului la forma constituțională de guvernământ și alegerea unui președinte civil. Plenara și-a exprimat acordul față de planul respectiv.

### O delegație din orașul Craiova, condusă de Adrian Cioboiu, prim-vicepreședinte al consiliului municipal, care a participat la

trăgătorii de sărbători anuale organizate în orașul francez Nanterre, înfrățit cu Craiova, a avut convorbiri cu oficialități locale. A fost abordată posibilitatea extinderii schimburilor culturale-artistice și sportive între cele două orașe.

### Televiziunea algeriană a dedicat o emisiune specială României. Au fost transmise imagini de la deschiderea, la Oran, a Expoziției de cărți și fotografii

de artă românească. Comentarul emisiunii a evidențiat marile realizări economice și sociale obținute de România socialistă, cursul ascendent al colaborării și cooperării pe multiple planuri între România și Algeria, ca și eforturile celor două țări, pe arena internațională, în direcția instaurării unei noi ordini politice și economice, întăriri păcii și securității generale în lume.

### La Palatul artei populare din Morelia, Mexic, au fost inaugurate Zilele culturii și prieteniei

dintre popoarele română și mexicană. Au avut loc, în cadrul vernisajului expoziției de artă naivă românească și au fost prezentate un recital de poezie românească contemporană, filme documentare, programe de muzică populară și cultă.